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Principaux enseignements

10%
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L'enquête met en lumière le mécontentement et l'inquiétude des TPE face à la situation politique
actuelle et ses répercussions sur leur activité.

Impact de la situation politique sur l'activité des TPE :
49% des TPE ont constaté une baisse de leur chiffre d'affaires au cours du dernier
semestre, tandis que seulement 15% ont enregistré une hausse.
Ce constat est corroboré par le pessimisme des consommateurs : 67% ont réduit leurs
dépenses, 68% fréquentent moins les commerces et 87% affichent un moral en baisse.
Face à cette situation, 38% des TPE ont annulé des recrutements et 32% ont suspendu
leurs investissements.

Opinion des TPE sur la censure et la classe politique :
Une majorité des TPE (57%) désapprouve la motion de censure, tandis que 43%
l'approuvent.
Le sentiment dominant à l'issue de la censure est l’atterrement (52%), suivi par la
satisfaction (35%) et l'indifférence (13%).
Seules 2% des TPE estiment que l'Assemblée nationale représente bien leurs intérêts.

Les témoignages recueillis révèlent un profond désenchantement face à la classe politique,
perçue comme déconnectée des réalités du terrain, préoccupée par ses propres intérêts et
incapable de travailler pour le bien commun.

Inquiétudes et attentes des TPE :
58% des TPE s'inquiètent des répercussions de la crise politique sur leur activité.
Leurs principales propositions budgétaires concernent :

La réduction des charges (89%);
La simplification administrative (68%);
Le maintien des aides à l'emploi et à la formation (51%).

En conclusion, cette enquête révèle un malaise profond des TPE face à l'instabilité politique
et à ses conséquences économiques. 

Elles appellent à des mesures concrètes pour soutenir leur activité et attendent des
responsables politiques qu'ils agissent dans l'intérêt général plutôt que dans celui de leur parti.



En baisse
49%

Il se maintient
36%

En hausse
15%
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Situation des TPE

Sur ce dernier semestre, votre CA est : 

10%

© 2024 SDI Tous droits réservés



EN
Q

U
ÊT

E 
M

ÉD
EC

IN
E 

D
U

 T
R

A
V

A
IL

4

Des consommateurs en plein doute

Hausse Baisse Sans changement

Fréquentation Panier moyen Moral
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Quels sont vos constats concernant les
consommateurs sur ce dernier semestre ?
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Des activités à l’arrêt

Annulation Suspension Maintien

Recrutement Investissement
0

10

20

30

40

50

A ce stade et sur les sujets suivants, quel
est votre positionnement ?

38%
41%

21%
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45%

23%
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A la place de votre député(e), auriez-vous voté la motion
de censure ?

La censure censurée

13%
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17%

4%

3%

11%

Non
57%

Oui
43%
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32%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Très satisfait(e)

Satisfait(e)

Attérré(e)

Indifférent(e)
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Les indépendants atterrés par les jeux
politiques 

37%

Quel est votre sentiment à l’issue de la censure et donc de la chute
du gouvernement ?

15%

20%

52%

13%

De la politique loin de nos préoccupations quotidiennes.

Personne ne travaille dans l'intérêt général.

Il faudrait que les politiques arrêtent de regarder leur nombril et pensent au pays plutôt qu’à
leur parti.
 
Nous sommes gouvernés par des gens du cirque.

Attérré que personne ne fasse de compromis.

Honteux, démoralisant, aberrant, dépitée.

Quelques témoignages
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Oui, cela m'inquiète beaucoup

Oui mais l'impact semble limité

Non, cela n'aura pas de conséquences

Sans opinion
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Une forte inquiétude sur les répercussions

Estimez-vous que le renversement du gouvernement reflète une
crise politique susceptible de nuire à votre activité ?

58%

28%

8%

6%

De votre point de vue, l’Assemblée nationale, telle que
composée à ce jour, représente-t-elle bien dans ses

prises de positions, les intérêts des TPE ?

Non
98%

Oui
2%
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Thème
Taux

d’approbation

La réduction des charges sociales et fiscales 89%

Simplification des démarches administratives 68%

Maintien des aides à l’embauche et à la formation 51%

Amélioration de l’accès au financement 34%

Hausse des impôts pour les grandes entreprises 29%

Blocage des prix pour lutter contre l’inflation 26%

Augmentation du temps de travail 26%

Soutien à la transition énergétique 17%

Indexation des salaires sur l’inflation 13%

Augmentation des salaires 10%
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Les propositions budgétaires des TPE
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Syndicat des Indépendants et des TPE

CONTACT
sdi.lyon@sdi-pme.fr
04.78.34.65.97

https://sdi-pme.fr/

